

## H o d n o c e n í

### diplomové práce Heleny Vaňkové

#### Levoruké dítě ve škole a rozvoj písemného projevu

---

Na téma levorukých dětí ve škole bylo napsáno hodně odborných publikací. Postavení leváků v našich školách díky prof. Sovákovi, dr. Synkovi a dalším autorům se zrovnoprávnilo, přesto zejména metodika psaní vyžaduje stálou pozornost a vhodné úpravy pracovních postupů. Předložená diplomová práce svědčí o autorčině zájmu a bezpečné orientaci v dané problematice.

Již v úvodu diplomové práce je řádně definován její cíl. Členění práce je tradiční, tj. na teoretickou a praktickou část. Vychází z obecného rámce, teoretická východiska jsou obsažná, logicky navazují a představují vcelku dobrý základ pro praktickou část. Autorka prokazuje, že umí pracovat s odbornou literaturou a dalšími prameny, vhodně zvolené citace doplňují uváděná fakta a pojmy. Citace a parafráze jsou označeny podle běžného úzu.

Teoretická část je poměrně rozsáhlá. Autorka se pokusila vysvětlit diagnostické zásady při sledování laterality, velkou pozornost věnuje výchově leváků a zejména metodice psaní levou rukou. Pozitivně hodnotím, že se H. Vaňková opírá nejen o starší názory (Matějček, Sovák, Synek, Křišťanová), ale analyzuje i nový pohled na metodiku psaní (Vodička). Zajímavý je i exkurs do života leváků v různých kulturách a zemích.

Výzkumná část byla diplomantkou důkladně připravena. I když správně připomíná, že zkoumaný vzorek je malý a získané výsledky nelze zobecnit, přesto získala cenné informace. Výsledky výzkumu vhodně interpretuje, jasně argumentuje a zřetelně vyčleňuje převzaté a vlastní poznatky. Autorka vyhodnocuje svůj výzkum pomocí jednoduchých statistických metod, výsledky jsou zpracovány v přehledných tabulkách a grafech, závěry jsou přesvědčivé. Cíl práce byl naplněn.

Autorka by mohla v diskusi odpovědět na následující otázky:

1. Můžete přiblížit horní a dolní způsob psaní, okomentovat, případně využít vlastních zkušeností?
2. Jak si vysvětlujete, že ve Spojených státech bylo ke konci minulého století uváděno jen 1% levorukých mezi osmdesátiletými lidmi?

Struktura diplomové práce Heleny Vaňkové je vcelku vyvážená, úroveň po obsahové stránce i formální je dobrá. Splňuje požadavky kladené na diplomové práce, hodnotím ji kladně a doporučuji ji k obhajobě.

V Plzni 5.5.2014

  
PhDr. Jarmila Wagnerová, CSc.

Navrhované hodnocení:

výborně